

Красное Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (4556)

СУББОТА, 22 июня 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ!

Через месяц с небольшим у хлеборобов начнется завершающий этап борьбы за урожай определяющего года пятилетки — жатва. Это важнейшая стадия, и ее исход во многом будет зависеть от того, как колхозы и совхозы подготовятся к ней. И сейчас самое время развернуть широкое соревнование за образцовую подготовку к уборке урожая. Принятым в начале июня постановлением бюро обкома КПСС обязало руководителей хозяйств и заготовительных предприятий, партийные и профсоюзные организации обеспечить завершение ремонта уборочной техники, зерноочистительно-сушильного и складского хозяйства, транспорта к 25 июля. К этому же времени предстоит закончить разработку планов уборочной стадии и рассмотреть их на совещаниях механизаторов и полеводов.

Механизаторы района уже развернули подготовку техники к жатве. Как показывает анализ, ремонт уборочных машин нынче идет несколько лучше, чем в прошлые годы. Однако темпы его пока не отвечают требованиям. Ведут механизаторам предстоит еще большой объем работы. Нужно поставить на линейку готовности более 130 зерновых и 80 силосоуборочных комбайнов, 220 рядковых жаток, 60 грузовых автомобилей и столько же тракторных тележек. А времени между тем остается всего месяца.

В районе есть немало примеров хозяйственного отношения к делу, когда механизаторы начинают подготовку к жатве задолго до ее начала и ведут ее в соответствии с разработанным графиком, без штурмовщины. Это совхозы «Краснинский», «Заря», «Вагановский», колхозы «Ударник полей» и им. Мичурин. На сегодняшний день здесь уже полностью отремонтированы зерновые комбайны и сейчас идет подготовка других уборочных машин и агрегатов.

Вместе с тем в большинстве других хозяйств эта работа ведется крайне медленно. К примеру, в колхозах им. Чкалова, «Заветы Ильича», «Мир», «Гигант», «Кузбасс» готовность зерноуборочных комбайнов составляет менее 50 процентов, а других машин — еще меньше. Кроме того, в колхозах «Заветы Ильича», им. Чкалова не отремонтировано ни одной жатки.

Подобную медлительность можно объяснить только бесконтрольностью со стороны руководителей и специалистов, слабой организацией труда в ремонтных мастерских. По этой же причине в некоторых хозяйствах крайне низко качество ремонта. Большие претензии на низкое качество ремонта земледельцы района имеют к Тарасовскому отделению «Сельхозтехники», и его руководителям во главе с управляемым Ю. С. Байбаковым. О качестве работы ремонтников отделения можно судить по такому факту: из проверенных здесь шести готовых комбайнов в каждом из них комиссия обнаружила по 6–9 дефектов и неисправностей.

Многое предстоит сделать хлеборобам и по подготовке зерноочистительно-сушильного хозяйства. Нужно также заранее привести в порядок крытые тока, зерноочистительные машины, погрузочные средства и другие необходимые машины и агрегаты. Между тем ремонт сложной техники для подработки зерна пока идет медленно. Много машин еще не готово к эксплуатации в колхозах им. Чкалова, «Рассвет», «Заветы Ильича» и других.

Задача перед ремонтниками стоит такая: закончить подготовку всей уборочной техники, зерноочистительно-сушильного и погрузочного хозяйства к 25 июля. С этой целью необходимо все зерноуборочные комбайны и другие машины раскрепить за механизаторами, создать ремонтные звенья, довести им конкретные задания и взять их выполнение под повседневный контроль. Уже сейчас следует решить и такой вопрос: выделить на каждый комбайн не только комбайнера, но и помощника комбайнеру.

Особое внимание нужно уделить качеству ремонта техники. С этой целью по опыту передовых хозяйств следует создать квалифицированные комиссии по приемке машин из ремонта и не допускать на площадки готовой техники ни одной машины с дефектами и недоделками. Только тогда можно быть уверенным, что техника не подведет хлебороба в жаркие дни жатвы и не будут допущены потери урожая из-за неисправности. В ходе ремонта и приемки готовой техники следует обратить особое внимание на герметизацию комбайнов, их оборудование приспособлениями для уборки полеглых хлебов.

Подготовка техники к уборке урожая — неотложная и важнейшая задача дня. И чтобы успешно ее завершить, нужен повседневный и требовательный контроль со стороны партийных организаций колхозов и совхозов, предприятий «Сельхозтехники», хлебоприемных пунктов. Это должно стать их заботой.

Ремонту техники — темпы и качество!

ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 16 июня 1974 года депутатом в Совет Союза Верховного Совета СССР от Кемеровской области по Рудничному округу избран Мельников Леонид Георгиевич, председатель Государственного комитета по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР.

СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Согласно сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому округу избран:

Братченко Борис Федорович, министр угольной промышленности.

ПОБЕДА ТРУЖЕНИКОВ РАЙОНА

Позавчера животноводы района выполнили полугодовой народнохозяйственный план продажи молока государства. Города области получили от промышленников свыше 204 тысяч центнеров продукции, в том числе первую тысячу центнеров — в счет второго полугодия. По сравнению с первой половиной прошлого года продажа молока идет с плюсом почти на 12 процентов.

Большой вклад в досрочное завершение полугодия внесли колхозы «Ударник полей», «Искра», им. Мичурин, совхозы «Калининский» и «Заря». Они уже перевыполнили полугодовой план на 12–20 процентов и дали значительный прирост продажи этой продукции. Хорошо идут дела также в колхозах им. Чкалова и «Родина», где план перекрыт на 8–12 процентов и отгрузка молока идет с весомым плюсом.

Теперь по всем видам продукции район работает по календарю второго полугодия. План продажи мяса труженики ферм выполнены

еще в дни предвыборного соревнования — в первой половине июня и имеют сейчас на своем счету свыше 60,5 тысячи центнеров проданной свинины и говядины, в том числе более 1800 ц — сверхплановой. Успешно поработали над выполнением районного плана животноводы колхозов им. Ленина, «Рассвет», «Ударник полей», «Заветы Ильича», «Путь к коммунизму», «Колос», совхозы «Калининский», «Заря» и «Вагановский».

Все они значительно перекрыли свои задания и обеспечили прирост продажи продукции.

С плюсом работают и птицеводы. Они продали более 5,2 миллиона яиц, в том числе свыше миллиона штук — в счет второго полугодия. По сравнению с прошлым годом продажа этой продукции увеличилась на 8 процентов. Во всем этом — заслуга коллектива птицефермы колхоза «Ударник полей», давшего почти четыре пятых районной продажи яиц. Район выполнил также план продажи шерсти. (Паш корр.)

ПО ПОЧИНУ ЯШКИНЦЕВ

РЕМОНТ ДВОРОВ— ДЕЛО НЕОТЛОЖНОЕ

15 июня партийный комитет совхоза «Калининский» на расширенном заседании обсудил вопрос об инициативе колхозников совхозов Яшкинского района о проведении месячника по улучшению санитарного состояния на фермах и ремонту животноводческих помещений.

Кроме членов парткома, на заседание были приглашены управляющие фермами, бригадиры животноводства, руководители и специалисты хозяйства. Собравшиеся единодушно одобрили начинание яшкинцев и решили в своем совхозе тоже провести месячник по подготовке ферм к зиме. В принятом постановлении разработаны мероприятия по организации ремонтных работ, определен срок (20 июля), к которому на фермах должен быть наведен санитарный порядок.

Что сделано практически в совхозе за прошедшие после заседания парткома дни? Об этом нам рассказал секретарь парткома Н. И. Черепанов.

Сейчас главное внимание обращено на заготовку и доставку в хозяйство строительных материалов, в частности, леса. Для этого в тайгу направлена бригада из семи человек.

Они уже заготовили 100 кубометров. Кроме этого, еще 50 кубометров древесины надлежит вывозить из другого участка. Эта работа будет выполнена в ближайшие дни.

На фермах созданы и уже действуют ремонтные бригады. Дворы и территории очищаются от навоза, готовится фронт работы для ремонтников. Начаты расчеты такие: уже до 1 июля в основном отремонтировать все скотные дворы. При этом предстоит выполнить большой объем работы. Но возможности для этого у нас есть.

Отрадно, что в совхозе, не теряя времени, взялись за наведение санитарного порядка на фермах и ремонт дворов. Эти работы здесь находятся под контролем парткома и дирекции. На днях в хозяйстве проведено совещание руководящих работников совхоза и ферм, на котором шел разговор о ходе ремонтных работ.

Совхозные активисты на фермах рассказали рабочим о планах подготовки ферм к зиме, об объявлении месячника. Все это говорит о том, что калининцы своевременно подготовят помещения к зимнему содержанию скота.

Н. ФЕДОРОВ.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — среднесуточный надой молока на корову с 15 по 19 июня 1974 года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) удоев по сравнению с предыдущей пятидневкой, в третьей — (+) или (-) удоев к этому же периоду прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

Им. Чкалова	13,2	+0,3	+3,1
«Краснинский»	13,1	+0,7	+0,4
«Мир»	13,1	+0,1	+2,0
«Ударник полей»	13,1	+0,4	+0,9
«Заря»	12,6	+0,9	+1,0
«Зав. Ильича»	12,4	-0,6	+2,7
«Калининский»	12,3	+0,1	+4,3
«Рассвет»	12,3	+0,4	-4,1
Им. Мичурин	12,0	+0,1	-1,3
«Путь к ком.»	11,7	+0,3	-0,8
«Вагановский»	11,7	+0,3	-4,7
Им. Ленина	11,4	+0,2	+0,9
«Искра»	11,3	-0,5	-
«Новый путь»	11,3	-	-4,3
«Родина»	11,1	+0,2	-0,2
«Гигант»	11,0	-	-0,8
«Колос»	10,3	+0,1	-0,8
«Труд»	10,2	+0,5	-0,8
«Кузбасс»	9,7	+0,4	-0,5
«Красное знамя»	9,3	+0,2	-2,4
«Ленин. путь»	8,6	-0,8	-2,6
Им. Жданова	6,7	-0,3	-4,8
По району	11,4	+0,1	-0,2

Как видно из сводки, уровень молочного продуктивности коров по сравнению с прошлым годом резко снижается. Особенно это проявляется в колхозах им. Жданова, «Ленин. путь», «Красное знамя» и других. Такая неизменная тенденция может привести к невыполнению обязательств по производству и продаже молока государству.

В чем причины уменьшения удоев? Понятно, что прошедшие дожди усложняют работу животноводов. Но для снижения производительности коров объективных причин нет. На пастбищах достаточно свежей, сочной травы, животным выдаются концентраты.

Главная же причина снижения удоев в слабой организации труда, в недостаточной подготовленности к пастьбому периоду. Взять колхоз «Ленин. путь». Здесь в первой бригаде иногда ссыпаются дойки. В хозяйстве не хватает подменных дойрок. Плохо налажена доильная установка. Все это отрицательно сказывается на производительности скота. В колхозе «Искра» и ряде других хозяйств у мест дойек скопилось много грязи, что также ведет к снижению удоев и ухудшению качества продукции.

В животноводстве наступил ответственный период, когда важно не потерять благоприятное время года для получения максимума продукции при наименьших затратах. Правильно организовать работу людей на пастбищах сейчас — долг всем руководителям и специалистам хозяйств.

ВАЖНЕЙШИЙ РЕЗЕРВ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

C VII сессии районного Совета

Вопрос, вынесенный на повестку дня сессии, отличается своей злободневностью. Это отмечали все выступавшие с трибуны. Директивы XXIV съезда КПСС предписывают и хозяйствам нашего района резко увеличить производство продукции животноводства. Обеспечить такой подъем за счет только количественного роста поголовья практически трудно — необходимы излишние затраты кормов, материальных и трудовых ресурсов. Одни корма при всем их изобилии также не позволят разрешить проблему.

Важнейший и богатейший резерв дальнейшего развития животноводства кроется в улучшении воспроизводства стада и племенного дела в колхозах и совхозах района. И не считаться с этой истиной — значит топтаться на месте или даже отступать назад по результатам экономических достижений в данной отрасли сельского хозяйства.

В своем содокладе П. Е. Адуев привел убедительные цифры. В 1965 году по колхозу «Ударник полей» было надоено молока на фуражную корову по 1705 кг, затем этот показатель неуклонно рос и достиг во втором году девятой пятилетки 3616 кг. У животноводов хозяйства пришел на нынешний год — 3800 кг, на конец пятилетки — взять по надоям четырехтысячный рубеж. И ни для кого в районе не секрет, что в основе таких замечательных успехов лежит кропотливая, целенаправленная работа по воспроизведению стада и племенному делу.

Учет главного фактора повышенной продуктивности животных позволяет занимать ведущее место в выполнении заданий пятилетки по производству и продаже государству продуктов животноводства колхозам «Ударник полей», «Колос», им. Мичуринца, «Путь к коммунизму», совхозам «Краснинский», «Заря».

И все же воспроизводство стада, племенное дело — узкое место в животноводческой отрасли ряда хозяйств района, хотя дает знать в разной степени. Об этом свидетельствует тот факт, что среднегодовой прирост поголовья крупного рогатого скота по району за последние три года составил 3,5 проц., вместо директивных 6 проц. В колхозах «Заветы Ильинича», «Мир», им. Ленина допускается даже сокращение поголовья. Высокая яловость, выбраковка, падеж скота обуславливают такое нежелательное явление. Яловость коров в целом по району растет, это значит, снижаются резервы производства молока и мяса. Колхозы им. Жданова, «Красное знамя», «Ленининский путь», совхоз «Вагановский» и некоторые другие хозяйства понесли экономический ущерб, получив телят за пять месяцев текущего года меньше, чем за тот же период прошлого.

Основная причина высокой яловости маточного поголовья, как и снижение продуктивности дойного стада, — неполнценное кормление животных. Большой

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, НА СОСТОЯВШЕЙСЯ 18 ИЮНЯ VII СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БЫЛ ОБСУЖДЕН ВОПРОС «О ВОСПРОИЗВОДСТВЕ СТАДА И УЛУЧШЕНИИ ПЛЕМЕННОГО ДЕЛА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА». ДОКЛАДЧИК — НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙСПОЛКОМА А. П. СТЕПАНСКИЙ, СОДОКЛАДЧИК — ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ» П. Е. АДУЕВ.

удельный вес в структуре рациона занимают концентрированные корма, что вызывает нарушение физиологического состояния животных. Между тем хозяйства района имеют все возможности для производства разнообразных кормов. Имеется более 3 тысяч га пойменных земель, 800 га зведенных в эксплуатацию долголетних культурных настбищ с орошением. На 6157 га пастбищ и сенокосов проведены культурно-технические работы. Однако плохую используются. Отдельные руководители и специалисты хозяйств игнорируют производство корнеплодов, слабо заботятся о создании зеленого конвойера для кормления скота в летний период.

В воспроизводстве стада до сих пор во многих хозяйствах мало внимания уделяется выращиванию молодняка для пополнения молочного стада. В результате плохого кормления и содержания в стойловый период животные вырастают слаборазвитыми, хотя и происходят от высокопродуктивных родителей. Например, в колхозах «Красное знамя», «Труд», «Кузбасс» в течение всей зимовки среднесуточные привесы телок составляли 175—250 г, а в «Родине», «Рассвете», им. Жданова и других группах был даже отвес. Тут говорить о качестве замены основного стада не приходится.

В колхозе «Ударник полей» в бригаде № 2 обеспечивают среднесуточные привесы ремонтного молодняка по 680—800 г. В результате первотелка в возрасте 27 месяцев имеет живой вес 420—430 кг, а надой молока от нее составляет 16—18 кг. Здесь выращивают ремонтный молодняк для ежегодной замены целями гуртами. Доярка сразу получает группу молодых коров. Прежнюю группу расформировывают: не-прогонных животных сдают на мясо. Хороших передают другим дюйкам.

Беспородный скот, подчеркнул в своем докладе т. Степанский, не способен оплачивать полноценное кормление высоким выходом продукции. Тут нельзя забывать известную пословицу: «Не в коня овесь травить». В этой связи возникает необходимость создания в каждом хозяйстве специализированных бригад по выращиванию ремонтного молодняка наиболее продуктивных животных. Важно не допустить передержки телок в непродуктивном стаде, как это имело место в колхозе «Заветы Ильинича».

Именно в первые месяцы лак-

тации у первотелок происходят изменения организма на производство молока. Вот почему крайне нужно в каждом хозяйстве иметь контрольные дворы племенных групп. При организации развода есть смысл шире применять принцип материальной заинтересованности доярок. Нельзя забывать, что подготовка нетелей к отелу и последующий развод коров имеют определяющее значение для всей пожизненной продуктивности животных.

На сессии говорилось о том, чтобы на базе колхоза «Ленининский путь» уже в нынешнем году положить начало специализации в выращивании нетелей. Ибо получение высококачественного ремонтного молодняка — это в итоге залог в улучшении стада.

В районе медленно растет поголовье чистопородных животных (по данным переписи, в хозяйствах района породного крупнопородного скота 38 процентов, в том числе коров — 57 процентов, чистопородных животных в структуре стада КРС всего около 3 процентов, в т. ч. коров — 1 проц.). Одна из главных причин этого — использование низкокородных производителей. Не учитывается, что производители в итоге оказывают большое влияние на качество стада, чем матки. В колхозах «Родина», «Труд», «Новый путь», «Гигант», им. Мичуринца случают коров с быками не проверенными по качеству поголовья.

Эта одна сторона дела. Но выступавшие на сессии заострили внимание на другом очень существенном недостатке. Ведь огромное значение в работе по улучшению племенных качеств животных имеет бонитировка скота. Она же проводится по данным зоотехнического учета. Но на поверку выходит, что эта работа в большинстве хозяйств поставлена плохо, а в «Заветах Ильинича», им. Жданова, «Труде», «Гиганте» вообще не организована.

Всего по району бонитировкой охвачено 36 проц. КРС, в т. ч. коров — 58 проц. Контрольные дойки проводятся нерегулярно. Журналы выращивания ремонтного молодняка в большинстве хозяйств не ведутся. Допускается вольное покрытие маточного поголовья. Это и ведет к преждевременной выбраковке производителей, наносится вред физиологическому состоянию животных.

Не удивительно, что качественный состав скота очень низкий. Об этом свидетельствуют материалы проведенной в ряде хозяйств бонитировки. В стаде коров к классу элиты-рекорд и элиты отно-

сятся только 1,5 проц. животных, к первому классу — 24,4 проц., ко второму — 36 проц. Поголовье высокой классности сосредоточено в основном в колхозах «Ударник полей», «Путь к коммунизму», «Ленининский путь». Из оцененного количества коров 41 проц. имеют продуктивность менее 2000 кг, 23 проц. дают молоко жирностью ниже 3,4 проц. Несколько лучше показатели по совхозам.

Подтверждается и неудовлетворительное развитие ремонтного молодняка. Шестимесячные телки по весу отстают от стандарта на 10 кг, в двенадцатимесячном — на 12 кг, восемнадцатимесячном — на 14 кг. Из-за плохих условий кормления и содержания у телок наблюдается задержание роста, по этой причине их с запозданием пускают на покрытие: 41 проц. телок покрыто в возрасте 23—24 месяца вместо 16—18.

Сессия поставила вопрос прямо: без бонитировки нельзя добиваться качественного улучшения животных в хозяйствах района. На основе ее данных в каждом совхозе должны разрабатываться и осуществляться мероприятия, направленные на повышение продуктивности животноводства. И тут главенствующую роль играет зоотехнический учет.

Как отметил в своем выступлении начальник областного госплемобъединения Г. И. Шумков, в учете сильно мешает обезличка: его поручают вести многим, и все надеются друг на друга. Такое положение нужно изменить. Согласно постановлению Совета Министров РСФСР от 2 августа 1972 года и решению областного Совета в хозяйствах района должны создаваться государственные контроль-ассистентские службы на договорных началах с племпредприятием. Племенной и зоотехнический учет входит в функции этой службы.

На практике убедительно доказаны преимущества метода искусственного осеменения маточного поголовья. Промышленновское племпредприятие имеет высокопродуктивных и высококлассных производителей, семенем которых оплодотворено 97 проц. общего поголовья коров. В колхозах и совхозах действуют 45 пунктов по искусственному осеменению.

Однако в колхозах «Родина», им. Ленина на некоторых фермах других хозяйств метод искусственного осеменения не применяется. Депутат А. П. Стрельников, управляющий фермой № 5 совхоза «Заря», указал в своем высту-

пления кормовый базы, упорядочения зоотехнического учета в свиноводстве.

Сессия потребовала от исполнкомов сельсоветов активнее влиять через постоянные комиссии, депутатские группы на улучшение воспроизводства стада и племенного дела в колхозах и совхозах.

Редакции газеты «Красное знамя» регулярно освещать итоги работы, пропагандировать передовой опыт, накопленный в этой области.

РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ:

В принятом решении сессии на управление сельского хозяйства райисполкома, руководителям, специалистам колхозов и совхозов возложена обязанность принять действенные меры по улучшению воспроизводства стада и племенного дела. Для этого построить за 1974—1975 годы на каждой ферме типовые пункты искусственного осеменения. За июнь — июль текущего года доу-

комплектовать имеющиеся пункты всеми необходимыми материалами и инструментами. До конца года провести переподготовку техников-осеменителей.

Задача управления сельского хозяйства райисполкома — промышленновского племпредприятия — поставить дело так, чтобы искусственным осеменением было охвачено все поголовье коров и телок.

Руководители и специалисты колхозов им. Ленина, «Родина» должны до 1 октября 1974 года внедрить на своих фермах искусственное осеменение маточного поголовья.

Сессия обязала исполком районного Совета организовать в хозяйствах контроль-ассистентскую службу по зоотехническому и племенному учету. Племобъединению для этой цели совмест-

но с руководителями и специалистами хозяйств подобрать соответствующие кадры, организовать их обучение через курсовую подготовку, обеспечить их инвентарем, оборудованием, материалами.

Райисполку необходимо ускорить разработку мероприятий по организации специализированного хозяйства для выращивания нетелей. Руководителям и специалистам хозяйств — принять меры для выполнения этих мероприятий, а также улучше-

**Проверяем
выполнение
обязательств**

Итоги за прошедшие пять месяцев 1974 года свидетельствуют о том, что подавляющее большинство коллективов промышленных предприятий перевыполнили плановые показатели по производству и реализации продукции. В значительной степени возросла производительность труда. Эти результаты непосредственно связаны с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет ССР, так как многие коллективы брали на себя повышенные обязательства и встречные планы. Обязательства свои они выполнили.

Промышленными предприятиями за пять месяцев произведено товаров народного потребления на сумму 8272 тысячи рублей. Из 11 предприятий не справились с планом производства продукции завод «Спецмашдеталь», рельсово-сварочный поезд № 29, деревообрабатывающий завод, Тарасовское и Титовское отделение «Сельхозтехники».

План реализации продукции не выполнили деревообрабатывающий завод, Титовское отделение «Сельхозтехники», завод «Спецмашдеталь».

В целом неплохо сработал коллектив голмолова. Но здесь не выполнен план по ассортименту. Например, по такому виду, как мороженое. Для торговли в районе нужно было отпустить этого ценного летом продукта 30 тонн, фактически было выдано 4 тонны.

План по выпуску других товаров народного потребления для

Промышленность: итоги за 5 месяцев

района выполнен всего лишь на 87,2 процента. Не отвечает еще требованиям и качество производимой продукции.

Недостаточно снабжение организовано и продукцией пивзавода. Из 20,5 тысячи декалитров пива и 2,1 тысячи декалитров безалкогольных напитков, выпущенных заводом дополнительно, для нужд района отпущено не более одной трети этой продукции.

Желает быть лучше выпечка хлеба и хлебобулочных изделий. Резкое снижение выпечки допущено по филиалу линкорса. Здесь

план за пять месяцев выполнен лишь на 80 процентов. Недодано хлебобулочных изделий 348 тонн, план производства булочных изделий по линкору выполнен на 84,5 процента, а выпуск баранки — всего на 40,9 процента.

Руководители линкорса объясняют это снижением спроса на хлебобулочные изделия. Но причина не в этом. Она в том, что резко снижена выпечка хлеба из муки второго сорта, пользующегося спросом у населения.

Серьезные недостатки в организации работ имеются и на некоторых других предприятиях,

выпускающих товары народного потребления.

На целом ряде предприятий не выполняется показатель фондотдачи, высока себестоимость продукции. Это свидетельство того, что здесь используются далеко еще не все имеющиеся производственные резервы.

**В. ФЕДОРИНА,
председатель районной плановой комиссии.**

Ниже приводится таблица, которая характеризует производственную деятельность промышленных предприятий за 5 месяцев 1974 года.

Наименование предприятия	Реализация		Производительность труда		% выполн. к 5-мес. плану 1974 г.	Себестоим. (+—) к плану в тыс. руб.
	% выполн. плана за 5 мес. 1974 г.	рост в % к 5 месяцам 1973 года	% выполн. к 5-мес. плану 1974 г.	рост в % к 5 месяцам 1973 г.		
Лесхоз	104,5	+ 8,9	107,7	+ 12,4	83,4	+ 16,9
Деревообрабатывающий завод	88,3	+ 10,7	86,6	+ 6,3	94,6	- 1,0
Завод						
«Спецмашдеталь»	97,9	- 4,8	96,5	- 2,0	106,1	- 16,0
Головинский молочный завод	113,1	+ 13,1	108,2	+ 13,0	97,3	-
Песчаный карьер	131,7	+ 20,2	126,9	+ 20,3	-	- 3,0
Промышленновское объединение «Сельхозтехника»	108,2	+ 8,2	95,8	+ 13,5	78,5	+ 9,7
Титовское отделение «Сельхозтехники»	83,8	- 16,2	103,0	+ 13,6	-	- 5,3
Промышленновский хлебоприемный пункт	115,5	+ 16,3	101,0	+ 3,5	158,6	+ 20,9
Тарасовское отделение «Сельхозтехники»	102,9	+ 10,4	92,1	+ 2,4	-	+ 3,5
Пивзавод	115,8	- 5,7	112,0	- 6,2	97,2	+ 164,8
Рельсово-сварочный поезд № 29	108,5	+ 16,9	96,5	- 8,7	121,5	+ 5,0
ВСЕГО	108,0	+ 11,0	108,0	+ 10,3	100,5	+ 153,7
Комбинат бытового обслуживания	92,9	+ 2,3	102,0	+ 20,2	-	- 21,0

В ОБЛАСТНЫХ и районной газетах уже сообщалось о том, что коллективы совхозов Яшкинского района выступили инициаторами проведения в июне месячника по наведению санитарного порядка на фермах и ремонту животноводческих помещений. Бюро обкома партии одобрило эту инициативу и рекомендовало развернуть во всех районах соревнование по образцовой подготовке ферм к зиме.

Многое предстоит сделать в этом направлении и труженикам колхозов и совхозов нашего района. В соответствии с принятым бюро райкома КПСС постановлением руководители хозяйств обязаны разработать и осуществить дополнительные меры по улучшению санитарии и ремонту ферм, кормоцехов, пунктов приема, хранения и переработки молока, силосных и сенажных хранилищ и так далее..

Одна из важнейших задач — приведение в надлежащий по-

рядок животноводческого оборудования и машин. Уже сейчас оно должно быть очищено от грязи и навоза, покрашено, смазано. Словом, защищено от поломок и порчи.

Какова цель техосмотра? Во-первых, выявить техническое состояние машин и механизмов и установить пригодность их к дальнейшей эксплуатации, потребность в ремонте и техническом обслуживании. Во-вторых, задача комиссий заключается в том, чтобы выявить неустановленное и неис-

пользуемое оборудование, состояние кормоприготовительной техники. Разумеется, в ходе проверки выявленные недостатки будут сразу же устраняться.

Итак, начинается техосмотр животноводческого оборудования. Руководители ферм обязаны подготовить его к проверке. Там, где еще не приведено в порядок, сделать это в ближайшие дни, принять меры к предохранению машин и агрегатов, трубопроводов и другого оборудования от порчи и поломок, а главное — навести санитарный порядок на фермах и его территориях.

**Л. РЕДЬКИН,
старший инспектор
госсельтехнадзора.**



Анна Трофимовна Килиякова более двадцати лет трудится яркой в колхозе им. Чкалова. Опытная работница добивается успехов. В этом году за пять месяцев она наладила около 1500 килограммов молока на корову, в том числе в мае — 483 кг. А сейчас она ежедневно получает почти по пуду молока. Она — лидер колхозного соревнования по итогам работы за май.

Успехи к старательной колхознице не приходят сами собой. Они — результат напряженной работы. Трудолюбивая женщина никогда не опаздывает на дойку, повседневно, добросердечно раздаивает коров. Она любит своих животных и умеет подойти к ним. А это, несомненно, положительно оказывается на их продуктивности.

Анна Трофимовна — заботливая мать троих детей. Одна из них работает трактористом в хозяйстве, а двое учатся в институтах. Крестьянка умело сочетает работу в общественном хозяйстве с домашними заботами. Ее намерения — до-брочно выполнить обязательства по надоям молока, взятые на определяющий год пятилетки.

НА СНИМКЕ: А. Т. КИЛИЯКОВА.

Фото И. ВАСЬКИНА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

**письма
в редакцию**

Спасибо за помощь

Мы учимся в Кемеровском культпросветучилище. Более месяца были на преддипломной практике в Тарасовской сельской библиотеке. Нам здесь очень понравилось. Особенно запомнились встречи с тружениками села — механизаторами, животноводами, рабочими «Сельхозтехники».

Например, 6 июня вместе с заведующей библиотекой Лилией Павловной Лысак побывали у рабочих. Провели здесь беседу о советской избирательной системе, познакомили с биографиями депутатов в Верховный Совет ССР Л. Г. Мельникова и Б. Ф. Братченко. После наших выступлений управляющий «Сельхозтехникой» Ю. С. Байбаков рассказал о делах тружеников предприятия, планах на будущее. Затем секретарь парт-организации С. Е. Коваленко вручил передовым рабочим В. К. Аксенову, И. Г. Глухих, Н. К. Грибанову, Л. И. Куренкову, А. И. Михалеву, А. Т. Белоус знаки «Победитель соцсоревнования 1973 года». Среди лучших названы были также и Е. С. Якубовская, В. Т. Петренко, П. Я. Воронкова. Чувствуется, что в этом коллективе люди работают с полной отдачей.

Хорошее впечатление осталось от тематического вечера «Для тех, кто голосует впервые». В подготовке его нам очень помог председатель сельского Совета Ф. Н. Агафонов. Запомнился также вечер, посвященный 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина, творчеству С. Есенина. Их мы проводили в школе, готовили совместно с учителями и учащимися.

Наша практика закончилась. Уезжая, мы хотим поблагодарить всех тех, кто научил нас работать с людьми, помог еще больше полюбить свою профессию. Особенно большое спасибо хочется сказать Лилии Павловне Лысак. Она была нашим руководителем и наставником.

**Т. БАХТИНА, з СУЕТИНА,
студентки Кемеровского
культпросветучилища.**

Доброго здравья, доктор!

О докторе В. Н. Михайлове я слышал много добрых слов еще до того, как впервые встретился с ним в кабинете невропатолога. Находясь в больнице, убедился, что Валентина Николаевна действительно врач не по службе, а по призванию, который лечит людей не только мукатурой и иглой, но и добрым словом, чутким, внимательным отношением. И так думаю не только я, но и мои товарищи по палате.

Мы все желаем ей доброго здоровья и успехов в ее благородном труде.

**ПАНЮКОВ, ОГНЕВ,
СТРУБИН и другие.**

Телевизор, радиола, красивая мебель прочно вошли в наш быт. С расширением круга вещей для дома возникла потребность совершенствования законодательства. Почему? Какая связь между покупкой, например, швейной машины и нормами права? Ответим: прямая. Допустим, что пришел покупатель швейную машину домой, а она не шьет. Вот тогда он и будет вынужден обратиться к нормам права, определяющим отношения между покупателем и торговым предприятием. Поможем в поисках таких правил. Документ, в котором они содержатся — Типовые правила обмена промышленных товаров, купленных в розничной сети государственной и кооперативной торговли. Их приняли в феврале 1974 г. Министерство торговли СССР и Госстандарт СССР.

В НОВОМ ФИЛЬМЕ АРКАДИЙ РАЙКИН



МОСКВА. В творческом объединении «Экран» Центрального телевидения идут съемки трехсерийного цветного фильма «Люди и манекены». В главной роли — народный артист СССР Аркадий Райкин.

Сценарий нового фильма включает лучшие интермедиумы, сцены, монологи репертуара А. Райкина прошлых лет. Несколько новелл будут объединены одним персонажем — водителем московского такси. Этот пожилой, в форменной фуражке таксист — положительный герой. Но рядом с ним живут и... «люди-манекены», которых и выменивают авторы телефильма. «Осмеяя уничтожить» их помогают Райкину артисты его театра.

На снимке: Аркадий Райкин готовится к съемкам. Слева — григорий Вера Данилина.

Фотохроника ТАСС

А. БЕРЕСНЕВ

СЕМИЦВЕТНОЕ ЧУДО

Ах, надо же было
Такому случиться:
Семь первьев в пути
Обронила жар-птица.
А ветер нашел их,
Присвистнул: «Откуда?
И кто потерял
Семицветное чудо?»
Собрал, разложил
В вышине полукругом.
И радуга вспыхнула
Ярко над лугом.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ПОКУПАТЕЛЬ И ЕГО ПРАВА

Действие правил распространяется на всю территорию нашей страны. Правила прежде всего обеспечивают охрану интересов покупателей. Каким образом?

Установлено, что приобретенные в розничной торговой сети промтовары, для которых установлены гарантийные сроки, при обнаружении в них скрытых недостатков до истечения этих сроков, по требованию покупателя обмениваются на новые. Такой обмен

прежде всего производят магазины по месту покупки. Но это не всегда возможно. Ведь порой люди едут из одного города в другой для того, чтобы сделать какое-либо покупки. Вещь можно обменять в магазине государственной или ко-

перативной торговли по месту жительства покупателя.

Порядок обмена зависит от того, какая вещь, имеющая дефект, меняется. Так, телевизоры черно-белого изображения, радиоприемники, магнитофоны и другие радиотовары меняются, если предприятие-изготовитель или мастерская гарантийного ремонта в течение 10 дней после обращения покупателя не смогут устранить выявленные неисправности.

Если негодными оказались велосипед, стиральная машина, швейная машина и другие крупногабаритные изделия, и в течение десяти дней после обращения покупателя предприятие-изготовитель или мастерская гарантийного ремонта не

устранят недостатки, то вещь также подлежит обмену. Право на замену баяна, аккордона, фотоаппарата, электробритвы при указанных условиях возникает через семь дней. Неделя дается и на устранение недостатков, обнаруженных в отечественной мебели.

Обмен недоброкачественных товаров, для которых установлен гарантийный срок, производится магазином немедленно. Начало гарантийного срока исчисляется со дня продажи изделия. При обмене товара этот срок начинает течь заново. Время, которое предмет находился в ремонте, в гарантийный срок не включается.

В сельской местности не везде имеются гарантийные

мастерские. Поэтому типовые правила идут навстречу сельскому покупателю. По изделиям с гарантийным сроком, ремонт которых по каким-либо причинам в данной местности не производится, основанием для обмена недоброкачественных товаров является заключение бюро товарных экспертиз. Вызов эксперта производит магазин в течение 5 дней с момента поступления заявки покупателя.

Представление покупателям широких прав по обмену промтоваров не означает, что к ним можно относиться небрежно. Если будет установлено, что вещь сломана или испорчена по вине покупателя, то обмен или гарантийный ремонт не производится.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС).

ГРЕЦИЯ: РЕЖИМ, ОХВАЧЕННЫЙ СТРАХОМ

«Жестокости и зверства в Греции все более усиливаются и достигли невиданных масштабов. Отныне людей убивают без всякой причины. Достаточно одного слова, жеста, письма, и ловушка сразу же захлопывается: если тебя не убивают, то склоняют, что и погибла даже еще хуже».

Этот леденящий кровь огрызок взят из интервью, которое дала итальянскому журналу «Темпо» Амалия Флеминг, вдова изобретателя пенициллина. Брошеннная «черными полковниками» в тюрьму в 1971 году, а затем высаженная из Греции и лишенная греческого гражданства, она живет в Риме, откуда продолжает

вести борьбу за свободу Эллады. «Темпо» называет ее «одним из самых серьезных и страстных представителей движения Сопротивления афинскому фашистскому режиму».

А. Флеминг отмечает, что за последние месяцы в стране произошли важные изменения. Вслед за студентами и рабочими против террора полковников начали выступать и восстанные. «Солдаты тоже начинают понимать, что они — греки, эксплуатируемые, как и все остальные... Многие люди переселяются из деревень в города и организуют там подпольное движение Сопротивления.. Режим знает это, он охвачен страхом и усиливает ре-

прессии, расширяет тюрьмы, создает новые концлагеря».

Один из них — остров Ярос, голая скала, на которую зимой невозможно высадиться из-за штормов. Он уже не вмещает тысячи людей, которых арестовывают ежедневно. А. Флеминг рассказала о трагической судьбе одного из заключенных Яроса — бывшего студента Г. Хараламбопулоса. Полиция разыскивала его за «подрывную деятельность», но не нашла, и тогда был арестован его отец, уже пожилой человек, бывший депутат парламента.

Несколько месяцев его держали в одной из тюрем Афин, где подвергали пыткам. Затем

решили сослать на остров. Жене удалось повидать его перед отправкой: он превратился в дряхлого старика, одной ногой стоящего в могиле. Несколько недель спустя был арестован и сын. Прошло несколько лет, но о нем до сих пор ничего не известно. Может быть он на Яросе, а может быть, умер..

По всей стране зреют грозы гнева, заключает мужественная патриотка. Полковники не могут надеяться, что подавят народ и долго продержатся у власти с помощью своих бесчеловечных методов. Греция не будет долго терпеть их.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

22—23 июня. Новая цветная кинокомедия «Невероятные приключения итальянцев в России». Начало в 17, 19, 21 час.

24—26 июня. Новый художественный фильм «Два дня тревоги». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 июня. Цветной художественный фильм «Железная маска» (2 серии). Начало в 19, 22 часа.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 47

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — штукатур-маляр, санитарок.

Комбинат коммунальных предприятий — штукатуров, каменщиков, электриков, кочегаров паровых котлов, дежурных по гостинице, бухгалтеров материальных и расчетных групп.

Путевая медицинская станция № 179 ст. Промышленная — монтеров пути с выездом в путевые колонны.

Промышленновское линейное управление автодорог — рабочих на строительство автодорог.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, стропальщика, помощника машиниста мотовоза.

По вопросам трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кировского областного комитета. Заказ № 895.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Объем газеты 1 л. л.

Тираж 8782.